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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag den 27. Juli 2021 um 19:30 Uhr findet in Augst-
berghalle (Albstraße 5) in Trochtelfingen-Steinhilben eine öffent-
liche Gemeinderatssitzung statt.  
Hierzu laden wir die Bevölkerung recht herzlich ein.  
Tagesordnung:  
1. Bekanntgaben   
2. Sachstandsbericht zum Umbau, Erweiterung und zur Sanie-

rung der Werdenbergschule  
3. Beratung und Beschlussfassung über die Ersatzbeschaffung 

eines Radladers für den Bauhof  
4. Beratung und Beschlussfassung über eine Zustimmung zum 

Beitritt der BLS an der OEW Breitband GmbH  
5. Baugesuche  
6. Verschiedenes, Wünsche, Anträge  
Im Anschluss an den öffentlichen Teil findet eine nichtöf-
fentliche Sitzung statt! 
 
 
 

Blutspendetermin am 2. August 2021 
Der Vorrat an Blutkonserven ist dramatisch gesunken, der 
Bedarf drastisch gestiegen. Blutspenden werden auch wäh-
rend der Urlaubszeit dringend benötigt.  
Eine ausreichende Blutversorgung ist für viele Patienten le-
benswichtig. Da Blut nur begrenzt haltbar ist, werden Blut-
spenden kontinuierlich benötigt.   
Gerade vor dem Hintergrund weiterer Lockerungen der Pande-
mie-Maßnahmen sowie den anstehenden Sommerferien geht die 
Zahl der verfügbaren Blutspenden spürbar zurück. Patienten sind 
dringend auf Blutspenden angewiesen. Für die Behandlung von 
Unfallopfern, Patienten mit Krebs oder anderen schweren Er-
krankungen bittet Sie das DRK jetzt um Ihre Blutspende.  
Termin: Montag, 02.08.2021  
von 14:30 Uhr bis 19:30 Uhr   
Eberhard-von-Werdenberg-Halle, Siemensstraße 4 
72818 Trochtelfingen 
 
Zur Terminreservierung:  
https://terminreservierung.blutspende.de 
 
 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt die Blutspende in Abspra-
che mit den Aufsichtsbehörden unter hohen Hygiene- und Si-
cherheitsstandards durch. Das Infektionsrisiko liegt damit weit 
unter dem „sonstiger“ Alltagssituationen! Um den erforderlichen 
Abstand für alle Beteiligten zu sichern und Wartezeiten zu ver-
meiden, findet die Blutspende ausschließlich nach vorheriger 
Online-Terminreservierung statt. 

Das DRK äußert den Wunsch, dass Sie bitte nur zur Blutspende 
kommen, wenn sie sich gesund und fit fühlen. Nach einer Imp-
fung mit den in Deutschland zugelassenen SARS-CoV-2-Impf-
stoffen ist keine Spender-Rückstellung erforderlich. Bei 
Wohlbefinden können Spender am Tag nach der Impfung Blut 
spenden. Spender, die sich kürzlich im Ausland aufgehalten 
haben, können sich unter www.blutspende/corona informieren, 
ob sie spenden dürfen.   
Informationen rund um die Blutspende bietet der DRK-Blutspen-
dedienst erhalten Sie auch über die kostenfreie Service-Hotline 
0800 - 11 949 11. 
 
 
 

Festhalle Mägerkingen
Instrumentalvorspiel 

Samstag, 24.07.2020 um 15:00 Uhr 
Musikverein Mägerkingen e.V.

Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Update zum Corona Schnelltestprogramm in Trochtel-
fingen ab 19. Juli  
Seit Februar betreibt das DRK Mägerkingen-Hausen das 
Testzentrum in Trochtelfingen in der Eberhard-von-Werden-
berg-Halle. Seither wurden in über 700 Einsatzstunden über 
3000 Schnelltests abgenommen. Immerhin drei positive Er-
gebnisse wurden über den Zeitraum festgestellt und zur 
weiteren Behandlung geführt. 
Die aktuellen Inzidenzzahlen unter 10 haben zur Folge, 
dass die Nachfrage nach Tests immer weiter zurückgehen. 
Dennoch wird das Testzentrum, nach jetzigem Stand, bis 
zum 31. Juli weitergeführt.   
Ab sofort gelten neue Öffnungszeiten:  
• Montag: 19.30 bis 20.00 Uhr 
• Mittwoch: 19.30 bis 20.00 Uhr 
• Samstag: 12.00 bis 13.00 Uhr  
Trotz Stark sinkender Inzidenzzahlen bleiben Schnelltests 
ein gutes Mittel gegen die immer noch akute Pandemie. 
Die Tests erfolgen weiterhin kostenlos und ohne vorherige 
Anmeldung.  
Allerdings bitten wir bei Gruppen die zum Test kommen 
(Hochzeit, Taufe, Konfirmation) um Kontaktaufnahme 
vorab unter 0171 8491091 oder info@drk-maegerkin-
gen-hausen.de. Wir helfen dann, lästige Wartezeiten zu 
vermeiden.  
Mitzubringen sind ein wenig Zeit und ein Kugelschreiber.  
Die Probanden sollten sich unbedingt gesund fühlen und 
symptomfrei sein. Nach dem Abstrich bekommen Sie nach 
etwa 20 Minuten das schriftliche Testergebnis.  
Infos: www.drk-maegerkingen-hausen.de 



Ergänzung zur Teilflächennutzungsplanung Windkraft 
Im offenen Kreis zwischen Bürgern, Gemeinderäten und 
Gemeindeverwaltung fand die Auftaktsitzung zur Teilflä-

chennutzungsplanung Windkraft am 6. Juli in der Werden-
berghalle statt. Für Trochtelfingen gilt eine Sonderregelung 

zur Abstandsplanung.  
Die Steuerung der Zulassungsverfahren für Windkraftanlagen soll 
lokal entschieden werden, so die gesetzliche Grundlage der Lan-
desregierung. Damit landet die Entscheidung zur weiteren Ge-
nehmigung beim Gemeinderat, der die folgenden Kartierungen 
zur Genehmigung aufmerksam verfolgen wird.  
In diesem Zusammenhang ging im Februar 2020 die Meldung 
durch die Presse, wonach die „Regelung zum 1000 Meter-Min-
destabstand“ vom Tisch sei.  
Die Pressemeldung des Landes vom Februar 2020 meldet wört-
lich: Umwelt- und Energieminister Franz Untersteller hat den Vor-

schlag von Bundesminister Peter Altmaier begrüßt, den Ländern 
die Entscheidung über Abstände von Windkraftanlagen zur 
Wohnbebauung zu überlassen. „Der Bundesminister lenkt end-
lich ein“, sagte Untersteller. „Der pauschale bundesweite 1.000-
Meter-Mindestabstand ist vom Tisch. Dafür haben wir uns seit 
Monaten eingesetzt. Jetzt wird der von mir initiierte Beschluss der 
Umweltministerkonferenz umgesetzt. Wir haben uns mit unserer 
Kritik durchgesetzt. Es hat sich gelohnt, hartnäckig zu bleiben – 
für eine erfolgreiche Energiewende und einen besseren Klima-
schutz, so der Umweltminister. 
Die Qualität des Klimaschutzes hin oder her, die Gemeinde 
Trochtelfingen hat sich der damals hochgelobten Regelung nicht 
angeschlossen. Zusammen mit Planungsgremien, Landratsamt 
und ausführenden Stellen wurde spontan die Lösung erarbeitet, 
wonach die neue Regelung mit kürzeren Abständen für die Ge-
meinde auf der Albhochfläche nicht übertragen werden soll. Ein 
Ausreizen der Mindestabstände macht im ländlichen Raum kei-
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Baden-Württemberg startet die Initiative „Impfen für Alle ohne Termin“ 
Um die Aussichten auf einen Lockdown nach den Sommerferien so weit wie möglich zu reduzieren, startet das Land Baden-Würt-
temberg die Aktion „Impfen für Alle“. Erste Termine finden in Reutlingen am Stadion an der Kreuzeiche ab 21. Juli statt, als Impfstoffe 
werden BioNTech und Moderna angeboten. Weitere Angebote werden ab sofort landesweit zugänglich gemacht. Die Termine sind ge-
staffelt. Für unsere Gemeinde kommen die Impfzentren in Stuttgart, Tübingen, Reutlingen (ab 21. 7.), am Flughafen in Echterdingen 
sowie in Esslingen und in Meßstetten in Frage.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
https://www.dranbleiben-bw.de/#dauerhafte-impfangebote 



nen Sinn. Hier wiegen andere Argumente wesentlich stärker, allen 
voran der Landschaftsschutz.  
Bei allen weiteren Verfahren zum Raumordnungsverfahren soll 
daher weiterhin mit Rücksicht auf die 1000-Meter-Grenze vorge-
gangen werden.  
Wir werden Sie über die weiteren Zwischenstände auf dem Lau-
fenden halten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Das Zielgebiet für Windkraft-Installationen, das sich aus der alten 
Kartierung als wirtschaftlich und tolerierbar ergeben hat, nimmt 
für Trochtelfingen bereits Rücksicht auf die 1000-Meter-Grenze 
für bewohnte Siedlungen. 
 
 
Ausschlusskriterien für Windenergieanlagen 

Die Fallzahlen stagnieren auf weiter niedrigem Niveau 
Am Sonntag den18. Juli 2021, hat das Landesgesundheitsamt 
(LGA) Baden-Württemberg insgesamt weitere 48 bestätigte In-
fektionen mit dem Coronavirus gemeldet. Damit steigt die Zahl 
der seit Beginn der Pandemie Infizierten in Baden-Württemberg 
auf mindestens 502.911 an. Davon sind ungefähr 490.568 Per-
sonen bereits wieder von ihrer Covid-19-Erkrankung genesen. 
Derzeit sind geschätzt 2.004 Menschen im Land mit dem Coro-
navirus infiziert.  
Dem Landesgesundheitsamt wurde zum 18. Juli kein weiterer 
Todesfall  im Zusammenhang mit dem Coronavirus gemeldet. 
Damit bleibt die Zahl der Todesfälle auf insgesamt 10.339. Nach 
starkem Anstieg der übermittelten Neuinfektionen seit Mitte Feb-
ruar kam es ab Mitte April zu einer Absenkung des Infektionsge-
schehens. Aktuell verbleiben die Fallzahlen und die 
7-Tage-Inzidenz auf einem niedrigen Niveau. 
Gleichzeitig steigt jedoch der Anteil der Infektionen mit der Delta-
Variante, die ein besonders aggressives Ansteckungsverhalten 
aufweist. Seit Beginn der Pandemie wurden bislang insgesamt 
502.911 laborbestätigte COVID-19-Fälle aus allen 44 Stadt- und 
Landkreisen berichtet, darunter landesweit 10.339 Todesfälle. Die 
7-Tage-Inzidenz beträgt zum 18. Juli 2021 für Baden-Württem-
berg 9,9 pro 100.000 Einwohner, der 7-Tage-R-Wert, der für die 
Inzidenzwerte der nächsten Tage und Wochen kennzeichnend 
ist, beträgt aktuell 1,34. Dieser Wert kennzeichnet die Tatsache, 
dass jeder Corona-Infizierte derzeit 1,34 gesunde Menschen an-
steckt. In der Vorwoche lag dieser Wert noch bei 1,09. 
Nach Daten des DIVI-Intensivregisters von Krankenhaus-Stand-
orten mit Intensivbetten zur Akutbehandlung sind mit Datenstand 
vom 18. Juli 50 COVID-19-Fälle in Baden-Württemberg in inten-
sivmedizinischer Behandlung. Davon werden 31 (62,0 %) inva-
siv beatmet. Insgesamt sind derzeit 1.909 Intensivbetten von 
betreibbaren 2.314 Betten (82,5 %) belegt.   
Das Infektionsgeschehen verlagert sich zusehends auf die jün-
geren Jahrgänge: Der Anteil der Infizierten über 60 Jahre an allen 
Fällen innerhalb der letzten 7 Tage beträgt 7 %; für Kinder und 
Jugendlichen (0 - 19 Jahre) 20 %. Seit Jahresbeginn (KW 
01/2021) wurden 204 COVID-19-Ausbrüche aus Schulen mit ins-
gesamt 900 Infektionengemeldet, dazu 505 COVID-19-Ausbrü-
che aus KITAs mit insgesamt 3.661 SARS-CoV-2-Infektionen. 
Das Landesgesundheitsamt meldet zum 15. Juli den Stand von 
insgesamt 11.167.383 verabreichten Impfungen, davon sind 
6.435.349 einmal geimpft, 4.997.370 vollständig. Die Impfquote 
für Baden-Württemberg liegt insgesamt bei 58 Prozent, davon 
entfallen jeweils 5,6 Prozent auf die Altersgruppe unter 18 Jahre, 
58,4 Prozent auf die Gruppe zwischen 18 und 59 Jahren, 83,5 
auf die Gruppe über 60.  
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Neues zur Corona-Verordnung



Impfen ist der wirksamste Schutz gegen die erneute Ausbreitung 
der Pandemie. Nutzen Sie bitte die erweiterten Möglichkeiten 
zum Impfschutz und sichern Sie Termine in der Gruppe oder in 
der Familie durch passend angesetzte Schnelltests ab.   
Da die Inzidenz weiter tiefen Stand aufweist, werden vorerst keine 
Übersichten der Fallzahlen nach Städten und Gemeinden veröf-
fentlicht. Hintergrund ist, dass in kleinen Gemeinden mit einzel-
nen noch aktiv an Corona erkrankten Personen, ein konkreter 
Personenbezug möglich sein könnte. Bitte haben Sie Verständnis 
dafür, dass uns der Persönlichkeitsschutz an dieser Stelle be-
sonders wichtig ist.  
7-Tage-Inzidenz liegt im Landes-Durchschnitt bei 9,9 
Mit der Anpassung der Corona-Verordnung des Landes zum 28. 
Juni trat eine neue Inzidenz-abhängige Regelung für die ver-
schiedenen Lebensbereiche in Kraft. Diese greift, solange die 7-
Tage-Inzidenz im Landkreis durch das Gesundheitsamt 
festgestellt fünf Tage in Folge unter dem Wert von 10 liegt. Die-
ser Wert wurde zum Wochenende allerdings bereits knapp er-
reicht (9,9). 
Zu Anfang der Woche waren 16 Landkreise mit Inzidenzwerten 
zwischen 10 und 35 gemeldet, darunter die Stadtkreise Freiburg, 
Heidelberg, Heilbronn, Karlsruhe, Stuttgart. In der der Vorwoche 
lagen Werte zwischen 10 und 35 nur in 10 Kreisen vor.   
Das Rathaus ist für Sprechstunden wieder geöffnet 
Das Rathaus in Trochtelfingen bietet aktuell wieder normale Öff-
nungszeiten, auch der Haupteingang ist wieder geöffnet. Aller-
dings werden alle Bürger vor anstehenden Behördengängen 
gebeten, ihren Termin mit der Dienststelle telefonisch abzustim-
men. Im Rathaus gilt weiterhin Masken- und Abstandspflicht.  
In diesem Sinne wünschen wir unseren Bürgern in allen Teilge-
meinden einen besinnlichen und möglichst unbeschwerten Juli, 
viel Glück beim Umgang mit den Testergebnissen und natürlich 
mit den weiteren Impfterminen.   
Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein - Abstand hal-
ten – Hygieneregeln – Alltagsmaske.  
Und vor allem: Bleiben Sie gesund, bitte. 
   
 

Bekanntmachung 
 
der Stadt Trochtelfingen über das Recht auf Einsicht in das  
Wählerverzeichnis und die Erteilung von Wahlscheinen für 
die Wahl zum  
20. Deutschen Bundestag am 26. September 2021  
1. Das Wählerverzeichnis zur Bundestagswahl für alle Wahl-

bezirke der Stadt Trochtelfingen wird in der Zeit 
vom 6. September 2021 bis 10. September 2021 während 
der allgemeinen Öffnungszeiten des Rathauses, Rathaus-
platz 9, Bürgerbüro (Barrierearm) für Wahlberechtigte zur 
Einsichtnahme bereitgehalten. Jeder Wahlberechtigte kann 
die Richtigkeit oder Vollständigkeit der zu seiner Person im 
Wählerverzeichnis eingetragenen Daten überprüfen. Sofern 
ein Wahlberechtigter die Richtigkeit und Vollständigkeit der 
Daten von anderen im Wählerverzeichnis eingetragenen 
Personen überprüfen will, hat er Tatsachen glaubhaft zu 
machen, aus denen sich eine Unrichtigkeit oder Unvoll-
ständigkeit des Wählerverzeichnisses ergeben kann. Das 
Recht auf Überprüfung besteht nicht hinsichtlich der Daten 
von Wahlberechtigten, für die im Melderegister ein Sperr-
vermerk gemäß § 51 Absatz 1 des Bundesmeldegesetzes 
eingetragen ist. Wählen kann nur, wer in das Wählerver-
zeichnis eingetragen ist oder einen Wahlschein hat. 

 
2. Wer das Wählerverzeichnis für unrichtig oder unvollständig 

hält, kann in der Zeit vom 6. September 2021 bis zum 10. 

September 2021, spätestens am 10. September 2021 bis 
12 Uhr, bei der Stadt Trochtelfingen, Rathausplatz 9, 72818 
Trochtelfingen Einspruch einlegen. 

Der Einspruch kann schriftlich oder durch Erklärung zur Nie-
derschrift eingelegt werden. 

3. Wahlberechtigte, die in das Wählerverzeichnis eingetragen 
sind, erhalten bis spätestens zum 5. September 2021 eine 
Wahlbenachrichtigung. 

Wer keine Wahlbenachrichtigung erhalten hat, aber glaubt, 
wahlberechtigt zu sein, muss Einspruch gegen das Wäh-
lerverzeichnis einlegen, wenn er nicht Gefahr laufen will, 
dass er sein Wahlrecht nicht ausüben kann. 

Wahlberechtigte, die nur auf Antrag in das Wählerverzeich-
nis eingetragen werden und die bereits einen Wahlschein 
und Briefwahlunterlagen beantragt haben, erhalten keine 
Wahlbenachrichtigung. 

 
4. Wer einen Wahlschein hat, kann an der Wahl im Wahl-

kreis 289 Reutlingen  
• durch Stimmabgabe in einem beliebigen Wahlraum 

(Wahlbezirk) dieses Wahlkreises  

• oder durch Briefwahl teilnehmen. 
5. Einen Wahlschein erhält auf Antrag 

5.1 ein in das Wählerverzeichnis eingetragener Wahlberech-
tigter, 

5.2 ein nicht in das Wählerverzeichnis eingetragener Wahl-
berechtigter, 

a) wenn er nachweist, dass er ohne sein Verschulden die 
Antragsfrist auf Aufnahme in das Wählerverzeichnis 
nach § 18 Abs. 1 der Bundeswahlordnung (bis zum 5. 
September 2021) oder die Einspruchsfrist gegen das 
Wählerverzeichnis nach § 22 Abs. 1 der Bundeswahl-
ordnung (bis zum 10. September 2021) versäumt hat, 

b) wenn sein Recht auf Teilnahme an der Wahl erst nach 
Ablauf der Antragsfrist nach § 18 Abs. 1 der Bundes-
wahlordnung oder der Einspruchsfrist nach § 22 Abs. 1 
der Bundeswahlordnung entstanden ist, 

c) wenn sein Wahlrecht im Einspruchsverfahren festgestellt 
worden und die Feststellung erst nach Abschluss des 
Wählerverzeichnisses zur Kenntnis der Gemeindebe-
hörde gelangt ist. 

Wahlscheine können von in das Wählerverzeichnis einge-
tragenen Wahlberechtigten bis zum 24. September 2021, 
18.00 Uhr, bei der Stadt Trochtelfingen mündlich, schriftlich 
oder elektronisch beantragt werden.  

Im Falle nachweislich plötzlicher Erkrankung, die ein Aufsu-
chen des Wahlraumes nicht oder nur unter nicht zumutba-
ren Schwierigkeiten möglich macht, kann der Antrag noch 
bis zum Wahltage, 15.00 Uhr, gestellt werden. 

Versichert ein Wahlberechtigter glaubhaft, dass ihm der be-
antragte Wahlschein nicht zugegangen ist, kann ihm bis 
zum Tage vor der Wahl, 12.00 Uhr, ein neuer Wahlschein 
erteilt werden. 

Nicht in das Wählerverzeichnis eingetragene Wahlberech-
tigte können aus den unter 5.2 Buchstabe a bis c angege-
benen Gründen den Antrag auf Erteilung eines 
Wahlscheines noch bis zum Wahltage, 15.00 Uhr, stellen. 

Wer den Antrag für einen anderen stellt, muss durch Vor-
lage einer schriftlichen Vollmacht nachweisen, dass er 
dazu berechtigt ist. Ein Wahlberechtigter mit Behinderung 
kann sich bei der Antragstellung der Hilfe einer anderen Per-
son bedienen. 

6. Mit dem Wahlschein erhält der Wahlberechtigte 

• einen amtlichen Stimmzettel des Wahlkreises, 
• einen amtlichen blauen Stimmzettelumschlag, 
• einen amtlichen, mit der Anschrift, an die der Wahlbrief 
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Die Inzidenzwerte für den Kreis Reutlingen im Überblick  
• 19.07.2021 8,7 
• 16.07.2021, 8,4  
• 15.07.2021, 8,0  
• 14.07.2021, 10,1  
• 13.07.2021, 7,0  
• 12.07.2021, 7,3 



zurückzusenden ist, versehenen hellroten Wahlbrief
umschlag und 

• ein Merkblatt für die Briefwahl. 

Die Abholung von Wahlschein und Briefwahlunterlagen für 
einen anderen ist nur möglich, wenn die Berechtigung zur 
Empfangnahme der Unterlagen durch Vorlage einer schrift-
lichen Vollmacht nachgewiesen wird und die bevollmäch-
tigte Person nicht mehr als vier Wahlberechtigte vertritt; dies 
hat sie der Gemeindebehörde vor Empfangnahme der Un-
terlagen schriftlich zu versichern. Auf Verlangen hat sich die 
bevollmächtigte Person auszuweisen. 

Ein Wahlberechtigter, der des Lesens unkundig oder wegen 
einer Behinderung an der Abgabe seiner Stimme gehindert 
ist, kann sich zur Stimmabgabe der Hilfe einer anderen Per-
son bedienen. Die Hilfsperson muss das 16. Lebensjahr 
vollendet haben. Die Hilfeleistung ist auf technische Hilfe 
bei der Kundgabe einer vom Wahlberechtigten selbst ge-
troffenen und geäußerten Wahlentscheidung beschränkt. 
Unzulässig ist eine Hilfeleistung, die unter missbräuchlicher 
Einflussnahme erfolgt, die selbstbestimmte Willensbildung 
oder Entscheidung des Wahlberechtigten ersetzt oder ver-
ändert oder wenn ein Interessenkonflikt der Hilfsperson be-
steht. Die Hilfsperson ist zur Geheimhaltung der Kenntnisse 
verpflichtet, die sie bei der Hilfeleistung von der Wahl einer 
anderen Person erlangt hat. 

Bei der Briefwahl muss der Wähler den Wahlbrief mit dem 
Stimmzettel und dem Wahlschein so rechtzeitig an die an-
gegebene Stelle absenden, dass der Wahlbrief dort spätes-
tens am Wahltage bis 18.00 Uhr eingeht. 

Der Wahlbrief wird innerhalb der Bundesrepublik Deutsch-
land ohne besondere Versendungsform ausschließlich von 
der Deutschen Post   unentgeltlich befördert. Er kann auch 
bei der auf dem Wahlbrief angegebenen Stelle abgegeben 
werden. 

 

Trochtelfingen 22.07.2021 

gez. Christoph Niesler  

Bürgermeister  
 
 

Verbandsversammlung  
Zweckverbands Gewerbepark Engstingen-Haid 

Die nächste Sitzung der Verbandsversammlung der Mitglieder 
des Zweckverbands Gewerbepark Engstingen-Haid findet am 
 

Donnerstag, 29. Juli 2021, um 16.30 Uhr 
im Rathaus Hohenstein -Sitzungssaal 

Im Dorf 14 72531 Hohenstein-Ödenwaldstetten 
statt. 

 
Bitte beachten Sie wieder den situationsbedingt geänderten Ver-
anstaltungsort, an dem eine Sitzung unter den geltenden Ab-
standsvorgaben möglich ist.  
TAGESORDNUNG  
Öffentlich: 
1. Beratung und Beschlussfassung zur Haushaltssatzung 2021 
2. Beratung und Beschlussfassung zur Aktualisierung der Ab-

wassersatzung des Zweckverbandes. 
3. Beratung und Beschlussfassung zur Aktualisierung der Ver-

bandssatzung des Zweckverbandes. 
4. Aufstellungsbeschluss zur Änderung des Bebauungsplanes 

„Erweiterung Nord“ 
5. Beratung und Beschlussfassung zur Benennung der neuen 

Erschließungsstraße im „Erweiterungsgebiet Nord“ Westli-
cher Teil 

6. Sonstiges  
Danach findet eine nicht-öffentliche Sitzung statt. Zuhörer und 
Gäste sind herzlich eingeladen. Bitte beachten Sie die geltenden 
Vorgaben in Bezug auf die Corona-Pandemie. 
 
Freundliche Grüße 
Mario Storz 
Verbandsvorsitzender  
 
 

Bodenrichtwerte 
Die Geschäftsstelle des Gemeinsamen Gutachterausschus-
ses hat neue Bodenrichtwerte zum Stichtag 31.12.2020 be-
schlossen. Diese können Sie auf unserer Homepage 
einsehen.https://www.muensingen.de/de/Rathaus/Gemeins-
amer-Gutachterausschuss 
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Die Jugendseite
Instrumentalvorspiel in der Festhalle am Samstag, den 24.07.2021 ab 15.00 Uhr 

Wie klingt eigentlich ein Fagott? Wann starten die Blockflötenkurse? Und auf welches Blech- oder Holzblasinstrument 
soll ich wechseln, wenn ich schon Blockflöte spiele? Mit all diesen Fragen bist Du bei unserem Instrumentalvor-
spiel richtig! Am Samstag, den 24.07.2021 werden in der Festhalle Mägerkingen ab 15.00 Uhr erst verschiedene 
Blockflötengruppen auftreten und anschließend spielen Kinder und Jugendliche mit ihren jeweiligen Instrumenten vor 
- wie zum Beispiel Tenorhorn, Klarinette, Schlagzeug und Trompete. Zum Schluss musiziert unsere Jugendgruppe 
und zeigt, was für ein toller Klang entstehen kann, wenn man gemeinsam mit Freunden im Team musiziert. Sei dabei 
- wir freuen uns auf Deinen Besuch!                   Musikverein Mägerkingen e.V. 
 
Aktion "HEISS AUF LESEN" 
Auch in diesem Jahr könnt Ihr wieder während der Sommerferien an der Aktion 
"HEISS AUF LESEN" in der Bücherei teilnehmen. 
Der Aktionsraum ist vom 12. Juli - 25. September. 
Holt Euch am besten gleich ein Logbuch in der Bücherei und tragt die Bücher, die Ihr gelesen habt, ein. - 
Am Ende der Aktion (spätestens am 25. September) gebt Ihr Euer ausgefülltes Logbuch in der Bücherei ab und 
nehmt an der Verlosung teil. Verlost werden tolle Preise: 

- Hier in unserer Bücherei 
- In der Fachstelle für Bibliotheken in Tübingen  

Übrigens: Wir schließen in den Sommerferien nur 2 Wochen: Von 9. August bis 21. August. 



 
 
 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 

Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus.  
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23  
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen  
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen 
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend 
zurück.  
Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu 
Hause 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Von April – Oktober 2021 hat die Grüngutsammelstelle zu fol-
genden Zeiten geöffnet: 
Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr und Samstag von 11:00 Uhr bis 18:00 
Uhr.  
Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen!  
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ASYLCAFE TROCHTELFINGEN 
Das Asylcafé findet momentan nicht statt. 
  

HANDARBEITSTREFF „PATCHWORLD“  
TROCHTELFINGEN 

Der Handarbeitstreff findet momentan nicht statt. 
Kontakt: Frau Niedermeier 07124-604 
 

Diakonieverband Reutlingen  
Anlaufstelle für Flüchtlinge im Büro Rat & Tat 
Im Projekt Rat & Tat, des Diakonieverbandes ist auch eine Bera-
tungsstelle für Geflüchtete integriert. Hier bekommen Geflüchtete 
und Asylbewerber Beratung, Information und Unterstützung, um 
sich besser in Deutschland zurechtzufinden. In der Regel findet 
immer donnerstags von 10:00 bis 11:00 Uhr eine Sprechstunde in 
der Bücherei in der Marktstraße 23 in Trochtelfingen statt. Ihre 
Ansprechpartnerin ist Dorothea Durben-Brabender. Ein Termin 
kann vereinbart werden unter 01525 6186255 oder per Mail: do-
rothea.durben-brabender@kirche-reutlingen.de. 
 
 

 
 

Grundschule Steinhilben  
Wandertage Klasse 1/2 und Klasse 3/4 
Bei bestem Wetter machte sich die Klasse 1 und 2 am Montag 
12.07.2021 auf und lief von Steinhilben los Richtung Wilsingen. 
Entlang der Strecke hatten die Kinder in Teamarbeit verschiedene 
Stationen zu bewältigen wie zum Beispiel ein Baumscheiben-
wettrennen oder ein Pflanzenbestimmungsquiz.  Belohnt wurde 
die Wanderung mit einem gemeinsamen Grillen und Spielen am 
Motorradclub in Wilsingen. Coronabedingt mussten wir die Lern-
gruppen trennen. So hatte die Klasse 3 und 4 am nächsten Tag 
weniger Glück mit dem Wetter. Nach dem Motto „Es gibt kein 
schlechtes Wetter, nur schlechte Kleidung“ starteten sie also zu 
der gleichen Strecke wie am Vortag. Allerdings schlug das trübe 
Wetter um in strömenden Regen. Wir bedanken uns deshalb bei 
den Eltern, die uns auf der Strecke abholten. Auch bedanken wir 
uns bei Familie Vetter für die Organisation.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Besuch von der Feuerwehr 
Am Montag, den 19.07.2021 durften sich die Schülerinnen und 
Schüler der Grundschule Steinhilben auf Besuch freuen. Die Frei-
willige Feuerwehr Steinhilben besuchte die Klassen 1/2 und 3/4 
und gab einen ausführlichen Einblick ins Thema Feuer und Feu-
erwehr. Die Kinder wurden vom Feuerwehrkommandant Lutz 
Marquardt theoretisch unter anderem über die Themen Notruf ab-
setzen, Jugendfeuerwehr und Verhalten im Brandfall informiert. 
Spannend war auch die Wärmekamera, die die Kinder alle einmal 
ausprobieren durften. Weiter ging es dann actionreich im Feuer-
wehrhaus, wo bereits Herr Hanner auf uns wartete, ebenfalls bei 

Weitere Bekanntmachungen

Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern. Vielen Dank! 

Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

Asylkreis

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Die Papiertonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 26.07.2021 in Wilsingen  
Dienstag, 27.07.2021 in Hausen,  
Mägerkingen und Steinhilben   
Die Biotonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 26.07.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 27.07.2021 in Hausen,  
Mägerkingen und Steinhilben 
Mittwoch, 28.07.2021 in Trochtelfingen 
 

Schulen
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der freiwilligen Feuerwehr tätig. Dort haben die Kinder die Feu-
erwehrfahrzeuge, die Ausrüstung und noch vieles mehr kennen-
gelernt. Auch das Spielzeughäusle der Schule durfte von allen 
Kindern „gelöscht“ werden. Für die Schülerinnen und Schüler war 
dies ein spannender Vormittag mit vielen wissenswerten Infos 
und spannenden Inhalten. Im Namen der Kinder bedanken wir 
uns ganz herzlich bei Herrn Marquardt und bei Herrn Hanner für 
den tollen Vormittag. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ausbildung zu Junior- Energiedetektiven war erfolgreich 
Die Kinder der Klasse 3/4 haben ihre Ausbildung zu Junior- Ener-
giedetektiven erfolgreich bestanden. Am Freitag, den 16.07.2021 
hatten die Schülerinnen und Schüler den Energiedetektiv höchst-
persönlich zu Gast. Mit spannenden Experimenten zum An-
schauen und Mitmachen, sowie vielen wichtigen Infos und 
Erkenntnissen, erfuhren die Kinder den ganzen Vormittag alles 
Wichtige rund um das Thema „Energie“. Die jungen Detektive 
wissen nun auch, wie man Energiedieben auf die Spur kommt 
und was man dagegen tun kann. Abgeschlossen wurde die Aus-
bildung mit einer Prüfung, die alle Kinder der Klasse bestanden 
haben. Nun dürfen sich die Dritt- und Viertklässler Junior- Ener-
giedetektive nennen. Damit dies auch amtlich ist, erhielten sie 
eine Urkunde. Wir bedanken uns herzlich bei EDe, dem Ener-
giedetektiv, für den spannenden Vormittag. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Öffnungszeiten der Lehrschwimmbecken 
Im Lehrschwimmbecken Trochtelfingen:  
freitags von 17.15 Uhr bis 19.45 Uhr  
Im Lehrschwimmbecken Mägerkingen:  
samstags von 9.45 Uhr bis 12.00 Uhr 
Der Eintritt beträgt für Erwachsene 1 Euro, für Kinder 0,50 Euro. 
Kinder unter sieben Jahren dürfen nur in Begleitung von Er-
wachsenen ins Schwimmbad. Wir wünschen allen Badegästen 
viel Spaß und Freude beim öffentlichen Schwimmen. 
 

Senioren-/ Erwachsenenschwimmen 
Das Senioren-Schwimmen findet immer montags von 18.00-
19.30 Uhr im Lehrschwimmbecken in Mägerkingen statt.   
Bitte die aktuellen Corona-Regeln beachten – vielen Dank! 
 
 
 
 
Aktion „HEISS AUF LESEN“ 
Auch in diesem Jahr könnt Ihr wieder während 
der Sommerferien an der Aktion 
„HEISS AUF LESEN“ 
in der Bücherei teilnehmen. 
Der Aktionsraum ist vom 12. Juli - 25. September. 
Holt Euch am besten gleich ein Logbuch in der Bücherei und tragt 
die Bücher, die Ihr gelesen habt, ein. - 
Am Ende der Aktion (spätestens am 25. September) gebt Ihr Euer 
ausgefülltes Logbuch in der Bücherei ab und nehmt an der Ver-
losung teil. Verlost werden tolle Preise: 

- Hier in unserer Bücherei 
- In der Fachstelle für Bibliotheken in Tübingen  

Übrigens: Wir schließen in den Sommerferien nur 2 Wochen: 
Von 9. August bis 21. August.  
Öffnungszeiten:    Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

   Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
   Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
   Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
   Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
 
 
Die Volkshochschule Bad Urach – Münsingen (Tel. 
07381 715998-0  -  info@vhsbm.de) hat ein interessan-
tes Sommerangebot an ZOOM-Kursen (ONLINE) zusammen-
gestellt. 
Auf der Homepage https://www.biosphaerenvolkshochschule.de/ 
finden Sie unter Eingabe der Zahl 96000 bei der Kursauswahl 
(oben rechts auf der Startseite) alle angebotenen Kurse. 
Ein ganzer Sommer für 25,00 €. Wählen Sie aus 61 Kurster-
minen aus und machen Sie einfach mit! 
Durch Anmeldung im Kurs 211-96000 (Sommerflat) werden Sie 
für alle 49 Kurse freigeschaltet] 
Probieren Sie diesen Sommer doch einmal alle möglichen Kurs-
angebote der Volkshochschule aus, ohne gleich einen ganzen 
Kurs buchen zu müssen. Und das auch noch zu einem un-
schlagbaren Preis! Unser All-Inklusiv-Paket beinhaltet Kurse und 
Vorträge aus den verschiedenen Fachbereichen und zu (fast) 
allen Themen der Volkshochschullandschaft. Sie melden sich ein-
malig an und können dann aus dem kompletten Sommer-Flat-
Programm so viele Angebote nutzen und testen, wie Sie möchten. 
Die Zugangsdaten für die einzelnen Kurse erhalten Sie immer ei-
nige Tage im voraus per E-Mail zugesendet. Bei Kursen mit meh-
reren Terminen gelten die zugeschickten Zugangsdaten für alle 
Termine. 
Allgemeine Hinweise und technische Tipps zu den Online-Kur-
sen finden Sie auch auf unserer Homepage unter   
Das neue Semester 2021-2 (Herbst/Winter) beginnt am 27. 
September 2021. 
 

Öffentlicher Badebetrieb

Öffentliche Bücherei

VHS
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Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb 
In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an 
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00 
Uhr. Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine 
Kuhnle. Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852 
oder per Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de.  
Die Beratungsstelle finden Sie in der Bücherei, Marktstraße 23, 
Trochtelfingen. 
  
 
 

Herzlichen Glückwunsch 
Frau Maria Schmid am 26.07. zum 75. Geburtstag  
Frau Adelina Asberger am 28.07. zum 70. Geburtstag 
 
Frau Erika Rahls am 29.07. zum 90. Geburtstag 
 
 
 
 
Gegenstand Telefon Nr.  
2 ältere Koffer. 1415 
1 Plastik-Kleiderschrank (1m x 1,60m hoch)   
Interessenten für die oben genannten Gegenstände setzen sich 
bitte direkt mit der angegebenen Telefonnummer in Verbindung. 
Im Amtsblatt werden wöchentlich die abzugebenden Gegen-
stände kostenlos veröffentlicht. Wer etwas zu verschenken hat, 
kann sich telefonisch mit der Stadtverwaltung unter der Nr. 48-
11, in Verbindung setzen. Die Meldungen sollten spätestens bis 
montags 18.30 Uhr vorliegen. 
 
 
 

In der Integrativen Ganztageseinrichtung in Trochtelfingen-
Hausen bieten wir Kindern im Alter von einem Jahr bis zum 
Schuleintritt eingruppig Bildung, Erziehung und sozialpädago-
gische Betreuung in Verbindung mit gelebter Integration an. 
Aufgrund des bevorstehenden Wegganges der bisherigen 
langjährigen Leiterin suchen wir zum 01. Januar 2022 oder 
nach Vereinbarung eine 
 

Kindergartenleitung (60%) (m/w/d) 
unbefristet 

 
Wir bieten Ihnen: 
•  Eine interessante und abwechslungsreiche Tätigkeit in einer 
  eingruppigen integrativen Ganztageseinrichtung 

•  Vertrauensvolle und professionelle Zusammenarbeit mit  
  Träger und Fachberatung 

•  Regelmäßige Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten.  
•  Ein engagiertes, qualifiziertes und motiviertes Team  
•  Betrieblicher Gesundheitsschutz  
•  Bezahlung nach TVöD-SuE (derzeit Entgeltgruppe S 9) 
  sowie Jahressonderzahlung, betriebliche Altersvorsorge und 
  Vermögenswirksame Leistungen  
  
Wir erwarten von Ihnen: 
•  Organisation des Gesamtbetriebes und Durchführung von 
  Verwaltungsaufgaben  
•  Personalführung und konzeptionelle Weiterentwicklung der 
  pädagogischen Arbeit  
•  Kreativität, Engagement, Verantwortungsbewusstsein  
•  Kooperation mit Mariaberg e. V. und anderen Institutionen  
•  Zusammenarbeit mit Eltern und Träger  
  
Ihr Profil: 
•  Sie haben einen Abschluss als staatl. anerkannte/r 
  Erzieher/in, staatl. anerkannte/r Kindheitspädagogin/-päda-
  goge, Dipl. Sozialpädagogin/-pädagoge, Dipl. Sozial- 
  arbeiter/in, Dipl. Pädagoge/Pädagogin oder einen vergleich-
  baren Bachelorabschluss dieser Fachrichtung.  
•  Sie haben Interesse an Personalführung und Leitung eines 
  Kindergartens sowie idealerweise Berufserfahrung in  
  diesem Bereich 
•  Außerdem sind Sie kommunikations- und konfliktfähig sowie 
  belastbar und flexibel 
 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
Dann richten Sie Ihre Bewerbung bitte mit den üblichen Unter-
lagen schriftlich bis zum 31.08.2021 an die Stadt Trochtelfin-
gen, Hauptamt, Rathausplatz 9, 72818 Trochtelfingen. Weitere 
Infos zur Stelle erhalten Sie bei Herrn Hilsenbeck im Hauptamt 
der Stadt Trochtelfingen, Tel. 07124 48-20.

Nachbarschaftshilfe  
Sie möchten sich ganz unverbindlich über 
die Nachbarschaftshilfe informieren? 
Egal, ob Sie Hilfe brauchen oder in unse-
rem Team mitarbeiten möchten; dann mel-
den Sie sich telefonisch bei mir. Sollte ich 

nicht persönlich erreichbar sein, dürfen Sie gerne auf mei-
nen Anrufbeantworter sprechen, ich rufe Sie dann umgehend 
zurück. - G. Rist Tel. 1557 

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Soziales

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage

Zu verschenken

ABGESAGT! 
Leider ist es uns aufgrund  

der Corona 
Bestimmungen wieder NICHT möglich  

eineHerbstbörse durchzuführen!  
Wir freuen uns mit Euch auf bessere Zeiten! 

Bleibt gesund!  
Info: 

Telefon 0 71 24 / 3849984 
www.boerse-rund-ums-kind.de
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Wir gratulieren herzlich 
Frau Gertrud Luise König am 15.07. zum 70. Geburtstag. 
  

Öffentliche Ortschaftsratssitzung 
Am Montag, 26. Juli 2021 um 20:00 Uhr findet im 
Rathaussaal Mägerkingen 
 eine öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt.  
Hierzu laden wir die Bevölkerung herzlich ein.  
Tagesordnung:  
1.  Mitteilungen 
2.  Baugesuche 
3.  Überlegungen für Teilsperrungen von Feldwegen 
4.  Überlegungen zur Benennung der Erschließungsstraße  

in Seite II 
5.  Verschiedenes  
Eine nicht öffentliche Sitzung schließt sich an.  
Die Sitzung findet unter Einhaltung der Hygienevorschriften erst-
mals wieder im Sitzungssaal des Rathauses statt.  

Ernst Zaia, Ortsvorsteher 
 

 
 
 
 
 
 

Altersjubilare 
Unsere herzlichsten Glück- und Segenswünsche gelten: 
Frau Magdalena Geiselhart zum 85. Geburtstag am 23.07.2021 
Herrn Hans-Martin Haug zum 75. Geburtstag am 24.07.2021 
 

Fundsachen 
1 Brille der Marke „Crivit“ mit rot-schwarzem Gestell bei der Mit-
teilungstafel bei der Kirche 

Alwin Ott, Ortsvorsteher 
 

Freiwillige Feuerwehr Trochtelfingen 
Abteilung Steinhilben 
Am Freitag, den 23. Juli 2021 findet um 20.00 Uhr eine Übung 
mit entsprechendem Hygienekonzept für die Gruppe 2 statt. 
Ich bitte um pünktliches Erscheinen. 

Lutz Marquardt, Abteilungskommandant 
 
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 

Ortsvorsteher Ziegler 

Stadtteil Mägerkingen

Stadtteil Steinhilben

Stadtteil Wilsingen

TC Rot Weiss Trochtelfingen e. V. 
Ergebnisse  
TC Grötzingen - Herren 70  4:2; 
TA SV Ohmenhausen 2 - Herren 40  5:1; 
Herren Aktiv - TA SV Würtingen 2  5:1; 
Kommende Begegnungen  
So, 25.07. ab 10 Uhr Herren Aktiv - SPG. Dottingen/Münsingen 1; 
Mi, 28.07. ab 11 Uhr Herren 70 - TA TSV Musberg 1 
 

Stadtkapelle Trochtelfingen 
Ausnahmsweise findet die Probe diese Woche am Mittwoch, den 
21.07.2021 von 20.00 – 22.00 Uhr am Probelokal statt. Je nach Wetter-
lage proben wir im Freien oder im Probelokal. Wie immer, sind die Hy-
gienevorschriften zu beachten. Neben der Musikprobe haben diese 
Woche auch die Generalversammlung. 

Die Generalversammlung des Fördervereins der Stadtkapelle Trochtel-
fingen e.V. findet am Freitag, den 23.07.2021 um 19.00 Uhr in der der 
Eberhard-von-Werdenberg Halle statt. 
Folgende Tagesordnung steht an: 
1.) Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden 
2.) Bericht der Schriftführerin 
3.) Bericht der Kassiererin 
4.) Bericht der Kassenprüfer 
5.) Entlastung der Vorstandschaft 
6.) Neuwahlen 
7.) Sonstiges 
Hiermit laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner, sowie auch die 
Damen und Herren Vorsitzenden der Trochtelfinger Vereine herzlich zu 
unserer Generalversammlung ein. 
Die Generalversammlung der Stadtkapelle Trochtelfingen e.V.  findet 
am Freitag, den 23.07.2021 um 20.00 Uhr der Eberhard-von-Werdenberg 
Halle statt. 
Folgende Tagesordnung steht an: 
1.) Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 
2.) Totenehrung 
3.) Bericht des 1. Vorsitzenden 
4.) Bericht der Schriftführerin 
5.) Bericht der Kassiererin 
6.) Bericht des Dirigenten 
7.) Bericht der Jugendleiter 
8.) Bericht der Kassenprüfer, anschl. Aussprache zu den Berichten 
9.) Entlastung der Vorstandschaft 
10.) Satzungsänderung 
11.) Neuwahlen der Vorstandschaft lt. Satzung 
12.) Termine 
13.) Sonstiges 
Hiermit laden wir alle Ehrenmitglieder, Mitglieder, Freunde und Gönner, 
sowie auch die Damen und Herren Vorsitzenden der Trochtelfinger Ver-
eine herzlich zu unserer Generalversammlung ein. Jugendkapelle Troch-
telfingen 
Vorläufig findet die Probe freitags von 18:30 – 19:30 Uhr am Probelokal 
in Trochtelfingen je nach Wetterlage im Freien oder drinnen statt. Auch 
kommenden Freitag, den 23.07.2021 ist von 18:30 – 19:30 Uhr Probe. 
Selbstverständlich müssen die Hygienevorschriften, die ihr bereits erhal-
ten habt, eingehalten werden. 
************************************************************************************
Liebe Eltern und musikalisch interessierte Kinder, 
ab dem neuen Schuljahr 2021/2022 wird wieder ein Kurs zur musikali-
schen Früherziehung beginnen. Es werden Lieder gesungen, Instrumente 
ausprobiert und durch Bewegung das musikalische Erleben gestärkt. An-
gesprochen sind Kinder ab 4 Jahren. Der Kurs findet Dienstagnachmit-
tags im oder am Probelokal der Stadtkapelle statt. Die Anmeldung kann 
ab sofort per Mail an martina.henning@web.de erfolgen. Weitere Infor-
mationen erhalten Sie nach Anmeldung. 
***********************************************************************************
Der Stadtkapelle Trochtelfingen liegt die musikalische Ausbildung der Kin-
der sehr am Herzen. Über Ihr Interesse als Eintritt in die musikalische 
Welt freuen wir uns! Franziska Fecht 

 
Schwäbischer Albverein OG  

Halbtageswanderung 
Am 25.07. lädt uns Ewald Klingenstein zu einer Halbtagswanderung ein. 
Wir treffen uns um 13 Uhr am Stadtbrunnen und fahren mit unseren 
PKWʼs nach Melchingen zum Sportplatz. Von dort wandern wir Richtung 
Stetten u.H. zur alten Melchinger Mühle und weiter in das Hirschental. 
Von dort laufen wir gemächlich hinauf zur Ruine Hohen Melchingen, auf 
dem Weg dorthin können wir noch einen Abstecher zur Sommerkirch-
höhle machen. Von der Ruine Hohen Melchingen wandern wir wieder 
Berg ab zur neu eingefassten Lauchertquelle. Anschließend durchque-
ren wir Melchingen und kehren zu unserem Ausgangspunkt zurück. Die 
Strecke beträgt ca. 6 KM und ist gut begehbar. Nach unserer Wanderung 
besteht noch die Möglichkeit zum Einkehren. 
Ewald Klingenstein freut sich auf eine zahlreiche Teilnahme. 
 

Narrenverein „SCHREI AU" Trochtelfingen e.V.  
Einladung zur Jahreshauptversammlung 
(Generalversammlung) 
Am Freitag, den 23. Juli 2021 findet um 20.00 Uhr in der Schulturnhalle 
der Werdenbergschule die diesjährige Jahreshauptversammlung des 
Narrenvereins „SCHREI AU" Trochtelfingen e.V. statt. 
Tagesordnung:       
  1. Eröffnung und Begrüßung 
  2. Bericht des Narrenmeisters 
  3. Bericht des Säckelmeisters 
  4. Bericht der Kassenprüfer 
  5. Berichte der Ausschussvorsitzenden 
  6. Berichte der Gruppenvertreter 
  7. Bericht des Turmwartes 
  8. Aussprache über die Berichte 
  9. Entlastung der Vorstandschaft 
10. Satzungsänderung 
11. Ehrungen 
12. Wünsche und Anträge  
13. Verschiedenes  

VEREINSMITTEILUNGEN
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Wir würden uns freuen, wenn wir Euch zu dieser Versammlung recht zahl-
reich begrüßen könnten. Wir bitten um Beachtung der AHA-Regeln.

Der Narrenrat 
 

Historische Bürgerwehr Trochtelfingen 
Der Schlosskeller ist am Sonntag, den 25.07.21 von 10:00 Uhr bis 12:30 
Uhr zum Frühschoppen geöffnet.  
Diensthabende: Egon Fecht und Hans Stoll 
 
Einladung zur Gedenkfeier auf dem Hennenstein. 
Die Historische Bürgerwehr Trochtelfingen gedenkt ihrer verstorbenen 
Kameraden am Samstag, den 24.07.21, auf dem Hennenstein. 
Beginn des Gottesdienstes ist um 19:00 Uhr. 
Zu diesem Gottesdienst lädt die Historische Bürgerwehr die Bevölkerung 
der Stadt Trochtelfingen recht herzlich ein. 
Musikalisch wird der Gottesdienst begleitet vom Kirchenchor St. Martin 
und dem Trompetenensemble der Stadtkapelle Trochtelfingen. Im An-
schluss an den Gottesdienst findet ein kleiner Umtrunk statt. Bei schlech-
ten Witterungsbedingungen findet der Gottesdienst in der St. Martin 
Kirche zu Trochtelfingen statt. 
Über eine rege Teilnahme der Bevölkerung an diesem Gottesdienst freut 
sich die Historische Bürgerwehr Trochtelfingen. 
 
 

Fanfarenzug Trochtelfingen e.V. 
Hallo FZler,  
am kommenden Sonntag 25.07.2021 findet unsere 5. Probe nach der lan-
gen Corona Pause statt. Anschließend möchten wir mit Euch und Eurer 
Familie grillen. Die Probe beginnt wie gewohnt um 10:00 Uhr in oder an 
unserem Probelokal auf der Haid. Über ein volles Haus bzw. einen vollen 
Parkplatz freuen wir uns. 
Weitere Infos werden in der Whats App Gruppe bekannt gegeben. 

Die Vorstandschaft  
   

Kulturverein Trochtelfingen 
Schluss mit nix – jetzt gibtʼs Kabarett im Schlossgarten 
Werner Koczwara, der Erfinder des juristischen Kabaretts kommt nach 
Trochtelfingen. Am Freitag, den 06.08.2021 spielt er ab 20:00 Uhr im 
Schlossgarten. Einlass ist ab 19:00 Uhr. Damit ist das Ende der veran-
staltungslosen Zeit erreicht. A bißle kulturelle Vielfalt muss halt au em 
Städle sei.  
Einer flog übers Ordnungsamt, am achten Tag schuf Gott den Rechtsan-
walt, am Tag als ein  Grenzstein verrückt wurde; das sind Werner Koczwa-
ras bekannte juristischen Programme. Bei uns wird er ein „Best off“ 
präsentieren und dies nicht „für eine Handvoll Trollinger“, wie sein schwä-
bisches Programm heißt. Otti Fischer spricht vom Pointenpapst. Wir er-
warten schwarzen Humor, intelligente Komik und rhetorische Brillanz, 
wie die Frankfurter Allgemeine Zeitung seine Auftritte kommentiert. Kurz 
wir freuen uns selbst auf diesen Auftritt.   
Im Schlossgarten wird dies ein besonderer Abend. Es wird lauschig, stim-
mungsvoll und besonders. Es gibt einfach diese Momente, in denen das 
Programm und die Atmosphäre zusammenpassen und sich ergänzen. 
Dies wird so ein Abend werden.  
Wie kommt man in Coranaʼs Zeiten an Karten. Bitte reservieren Sie Kar-
ten. Anstatt eines Vorverkaufs reservieren wir Karten zu Vorverkaufs- 
preisen.   
Unter 1378 erreichen Sie unseren Ebi oder seinen Anrufbeantworter. Per 
Mail erreichen Sie uns unter Info@kulturnacht-trochtelfingen.de. Falls Sie 
dort gleich Ihre Kontaktdaten angeben, müssen wir diese bei der Veran-
staltung nicht mehr extra erfassen. Klar wird es auch die Luca-App zur Er-
fassung der Kontaktdaten geben. Damit soll es schneller an der Kasse 
gehen, auch wenn es an der Abendkasse wohl auch noch Karten geben 
wird. Günther Heunoske für den Kulturverein 

 
 

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
www.ov-trochtelfingen.de 

Das Wetter 
Nimm das Wetter wie es ist, Auch wenn du nie zufrieden bist, 
Wenn jeder sich sein eigenes macht, Gibtʼs auf der Welt den größten 
Krach. Ein Gedicht von Horst Reiner Menzel 
 
Auslandskrankenversicherung und Corona  
Viele Menschen planen zurzeit wieder einen Urlaub im Ausland. Stiftung Wa-
rentest hat auch dieses Jahr Auslandskrankenversicherungen verglichen. 
„Achten Sie darauf, dass Ihre Auslandskrankenversicherung auch eine 
Covid-19-Erkrankung abdeckt“, betont die VdK Patienten- und Wohnbera-
tungsstelle Baden-Württemberg. Denn, einige Tarife leisteten nicht bei  
Pandemie oder die Versicherung zahle nicht, wenn das Auswärtige Amt vor 
Reisebeginn für das Urlaubsziel eine Reisewarnung, beispielsweise wegen 
Corona, ausgesprochen hat, hob kürzlich die in der Stuttgarter Gaisburg-
straße 27 ansässige Beratungsstelle (www.vdk.de/patienten-wohn- 
beratung-bw) hervor. Die VdK-Patientenberaterinnen verweisen auf den voll-
ständigen Testbericht in der Juni-2021-Ausgabe der Zeitschrift Finanztest 
sowie unter www.test.de im Internet. 
Email: ov-trochtelfingen@vdk.de Wolfgang Demmerer 
 

TSV Mägerkingen 1892 e.V. 
Generalversammlung 2021 
Der TSV Mägerkingen veranstaltet heute, Donnerstag, 22. Juli 2021 ab 
20.00 Uhr seine diesjährige Generalversammlung in der Festhalle 
Mägerkingen. Bei der Versammlung werden auch die Berichte und 
Regularien für das Jahr 2019 nachgeholt. Die Tagesordnung entnehmen 
sie dem Amtsblatt vom 24.06. oder unserer Homepage.  
Bei der Versammlung sind die am Versammlungstag geltenden Corona-
Vorgaben (Aktuell: Abstand, Maske, Hygiene) einzuhalten. Wir laden alle 
Mitglieder, Freunde und Gönner des TSV Mägerkingen herzlich zum 
Besuch der Generalversammlung ein.  
Fußball 
Testspiel: SGM Hörschwag/Stetten-Salmendingen II/Melchingen II - 
TSV Mägerkingen 2:8 (2:5) 
Obwohl Trainer Manfred Failer auf zahlreiche Spieler verzichten musste, 
gelang beim Testspiel in Hörschwag ein torreicher 8:2-Erfolg. Maximilian 
Bez (11. Spielminute) und Bastian Möck (13.) brachten den TSV früh in 
Front, durch einen Doppelschlag per Foulelfmeter (20.) und Eigentor (21.) 
war die Zwei-Tore-Führung innerhalb einer Minute aber wieder dahin. Mä-
gerkingen ließ sich davon jedoch nicht aus dem Konzept bringen und 
stellte nach Toren von Maurice Spatzier (37.), Mehmet Erol (40.) und Do-
minik Hölz (44.) noch in Durchgang Eins auf 5:2. Nach dem Seitenwech-
sel konnten erneut Erol (70.), Bez (83.) sowie Manuel Frank (90.) das 
Ergebnis auf 8:2 hochschrauben.  
Vorschau 
Freitag, 23.07. um 19 Uhr: TSV Hayingen - TSV Mägerkingen 
Sonntag, 25.07. um 16 Uhr: TSV Mägerkingen - SV Auingen II 
Samstag, 14.08. um 15 Uhr: FC Sonnenbühl II - TSV Mägerkingen 
Sonntag, 29.08. Saisonstart gegen den SV Bingen/Hitzkofen (mg)   
Neues Sportangebot 
Neue Lauftreffgruppe - Interesse am Laufen und Joggen? 
Lauftraining unter Anleitung einer ehemaligen Marathonläuferin die 
zwischenzeitlich ihre Karriere über die Marathondistanz beendet hat. Bei 
genügend Interesse ist dies demnächst beim TSV Mägerkingen möglich. 
Ein Marathonlauf wird nicht das große sportliche Ziel der neuen 
Laufgruppe sein. Laufen aus Spaß an der Freude und dabei die eigene 
sportliche Herausforderung gemeinsam mit Gleichgesinnten suchen. 
Andrea Pfeffer, seit kurzer Zeit in Mägerkingen wohnhaft, würde gerne 
ihre Erfahrungen an andere Laufbegeisterte weitergeben. Trainingstag 
und Trainingszeit legt die neue Laufgruppe intern fest. Weitere Infos bei 
Andrea Pfeffer, Tel. 07124/9319012, E-Mail: drea.pfeffer@t-online.de. 
 

Gemeinnütziger Förderverein Sportplatz Dölle e.V. Mägerkingen  
Generalversammlung 2021 
Der Gemeinnützige Förderverein Sportplatz Dölle e.V. Mägerkingen führt 
am Donnerstag, 29.07.2021 seine diesjährige Generalversammlung 
durch. Die Veranstaltung beginnt um 20 Uhr im Sportheim des TSV 
Mägerkingen auf der Dölle. 
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen: 
1. Begrüßung 
2. Bericht des 1. Vorsitzenden  
3. Bericht des Kassiers 
4. Bericht der Kassenprüfer 
5. Aussprache zu den Berichten 
6. Entlastung von Vorstandschaft und Kassier 
7. Wünsche und Anträge 
8. Verschiedenes  
Anträge zur Generalversammlung müssen bis Dienstag, 27.07.2021 
schriftlich beim 1. Vorsitzenden  
Pascal Rummler, August-Lämmle-Weg 10, 72818 Trochtelfingen-Mäger- 
kingen eingereicht werden. Wir laden alle Mitglieder, Freunde und Gönner 
des Fördervereins Sportplatz Dölle Mägerkingen sehr herzlich ein. 

gez.  Pascal Rummler, 1. Vorsitzender 
 

Musikverein Mägerkingen e.V. 
Diesen Samstag: Instrumentalvorspiel in der Festhalle 
Mit unserem Instrumentalvorspiel in der Festhalle  am Samstag, den 
24.07.2021 um 15.00 Uhr werden wir allen Zuhörerinnen und Zuhörern 
einen großen Teil des Ausbildungsspektrums des Musikvereins zeigen: 
Von Blockflötengruppen über Einzel- und Ensemblevorträge der Instru-
mentalschüler bis hin zur Jugendgruppe erwartet Sie ein vielseitiges mu-
sikalisches Programm und eine bunte Mischung an Vorträgen.  
Um den weiterhin vorherrschenden Pandemie-Bedingungen gerecht zu 
werden, tritt unsere Jugendkapelle nicht auf, ebenso verzichten wir in die-
sem Jahr noch einmal auf die Bewirtung. Wir würden uns freuen, wenn wir 
bei dieser für unsere Kinder und Jugendlichen sehr wichtigen Veranstal-
tung viele Gäste begrüßen dürften. Herzliche Einladung in die Festhalle! 
Musikalische Grundausbildung 
Auch dieses Jahr bieten wir zum Schuljahresanfang wieder den Kurs „Mu-
sikalische Grundausbildung“ auf der Blockflöte für Kinder im Alter zwi-
schen ca. sechs und neun Jahren an. Der Kurs ist auf die Dauer von zwei 
Jahren angelegt und führt die Kinder auf spielerische Art und Weise an die 
Musik heran. Dadurch bietet er die ideale Basis für eine anschließende In-
strumentalausbildung. Die Leitung übernimmt Frau Claudia Krohmer-Reb-
mann. Bei Interesse kommen Sie am besten direkt mit Ihrem Kind zum 
Instrumentalvorspiel in die Festhalle.  

Johannes Zaia 
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Schützenverein Mägerkingen e.V. 
Schießbetrieb:  
Am Sonntag 25.07.21 von 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr LG/KK! Aufsicht hat 
N.N.  
Wirtschaftsbetrieb: 
Am Sonntag 25.07.21 ist unsere Vereinsgaststätte von 9:30 bis 12:30 Uhr 
geöffnet. Wirtschaftsdienst hat N.N.. Wir laden zum gemütlichen Früh-
schoppen ein!Die Öffnung der Schießstätte und des Vereinslokals findet 
auf Grundlage der Hygienevorgaben der Coronaverordnung statt!Vo-
raussetzung für das Betreten sind ein negativer Schnelltest nicht älter als 
24 Stunden oder vollständiger Impfschutz. 
  

Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Blutspende am 02.08.2021 
Am 2. August findet unsere Sommerblutspende in der Eberhard v. Wer-
denberg Halle statt. In der Zeit von 14.30 Uhr bis 19.30 Uhr können Sie 
Blutspenden. Wie gewohnt ausschließlich mit Anmeldung!! 
Unter: https.//terminreservierung.blutspende.de/m/trochtelfingen 
können Sie jetzt schon Ihren Wunschtermin buchen. 
Wir freuen uns auf Sie!   
Update Corona Schnelltestangebot in Trochtelfingen ab 19.07.21-
31.07.21! Wir testen weiter!!   
Mit reduziertem Personal und reduzierten Zeiten hat das Testzentrum ab 
19.07. zu diesen Zeiten geöffnet:      
• Montag: 19.30 bis 20.00 Uhr  
• Mittwoch: 19.30 bis 20.00 Uhr  
• Samstag: 12.00 bis 13.00 Uhr        
Trotz stark sinkender Inzidenz Zahlen sind die Schnelltests nach wie vor 
ein gutes Mittel gegen die, immer noch vorhandene, Pandemie.  
Die Tests sind weiterhin kostenlos und ohne vorherige Anmeldung möglich.  
Allerdings bitten wir bei größeren Gruppen die sich testen lassen 
wollen, (Hochzeit, Taufe, Konfirmation,…) um eine kurz Kontaktauf-
nahme unter: 0171 8491091 oder info@drk-maegerkingen-hausen.de  
Mitzubringen sind ein wenig Zeit und ein Kugelschreiber.   
Die Probanden müssen sich gesund fühlen und symptomfrei sein.  
Nach dem Abstrich bekommen Sie ca. 20 Minuten später das schriftliche 
Testergebnis.  
Zur Vorgehensweise lesen Sie bitte die Info im amtlichen Teil des Amts-
blattes, auf www.drk-maegerkingen-hausen.de oder Sie informieren sich 
unter 0171 8491091. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 
 
Altkleiderabholung kann wieder anlaufen! 
Ab sofort können wir wieder Altkleider bei Ihnen Zuhause abholen! 
Wir möchten nochmal dringend darauf hinweisen, bitte verpacken Sie 
die Kleidungsstücke/ Schuhe ausschließlich in die Altkleidersäcke. 
Nehmen Sie KEINE großen blauen Säcke!! Die Säcke sind vom Hand-
ling viel zu schwer, außerdem ist so unser Lager wieder schneller voll und 
wir müssen den Service erneut einstellen! 
Leere Säcke bekommen sie jederzeit und in ausreichender Menge von 
uns geliefert! 
Allerdings müssen wir die Säcke kaufen und bitten Sie, dass die 
Säcke, die sie bei uns anfordern auch gefüllt an uns zurück gehen!  
Haben Sie bitte Verständnis, dass wir KEINE Säcke für Fremdorganisa-
tionen zur Verfügung stellen!  
Wie gewohnt erreichen Sie uns unter 0171 8491091. Danke für Ihre Un-
terstützung.  
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung  
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 
  

TSV Steinhilben 
Rückblick Sportwochenende 2021 
Nachdem im Jahr 2020 die traditionelle Sportwoche ausfallen musste, er-
möglichten die aktuellen Öffnungsschritte und Lockerungen des Landes, 
in diesem Jahr eine kleine Alternative in Form eines Wochenendes ganz 
unter dem Motto „Steinhilben bewegt sich“ anzubieten. Kurz vor dem Start 
in die Sommerferien und damit in die Sommerpause in vielen Abteilun-
gen wurde an zwei Tagen ein abwechslungsreiches Programm unter Be-
achtung der gültigen CoronaVO auf die Beine gestellt, bei dem für jeden 
etwas dabei war.  
Der Startschuss fiel am Samstagmittag mit dem Familienfahrradtag. Rund 
um Steinhilben war eine schöne Strecke beschildert, die im eigenen 
Tempo zurückgelegt werden konnte. Fast alle Teilnehmer erreichten das 
Ziel gerade noch rechtzeitig, bevor der Regen einsetzte. Am Sonntag-
morgen kamen zunächst die Kinder zum Zug. Für sie wurde ein Spiel-, 
Sport-, und Spaßtag organisiert. Es wimmelte regelrecht von Kindern auf 
dem Sportplatz: Knapp 70 Kinder gingen an den Start und durchliefen 
zwölf verschiedene abwechslungsreiche Stationen. Stolz nahm jedes 
Kind einen Preis und eine Urkunde als Belohnung in Empfang. Daran 
schloss sich bei strahlendem Sonnenschein als nächster Programmpunkt 
das Wandern an. Dabei war es jedem Starter selbst überlassen, in klei-
nen Gruppen oder als Einzelsportler den ausgeschilderten Weg zurück-
zulegen.  

Am Abend stand die Ausspielung des Steinhilber Fuchses auf dem Pro-
gramm. Die Wandertrophäe ging in diesem Jahr an Luisa Hohloch.  
Der TSV Steinhilben bedankt sich bei allen aktiv und passiv Beteiligten 
sowie allen Helfern, die durch ihren Einsatz zum Gelingen des Sportwo-
chenendes 2021 beigetragen haben.  

 
Schützenverein Steinhilben 

Ab dem 01.08 ist unser Schützenhaus wieder immer sonntags geöffnet. 
Auch die Vermietung ist wieder in vollem Gange. 
Schützenhausdienst: 01.08.21 Stefan Ott, 08.08.21 Johann Hölz, 
15.08.21 Helmut Betz, 22.08.21 Martina Pathel und am 29.08.21 Nicole 
Hölz. 
Bitte achtet auf die aktuelle Corona Verordnung (Masken etc.) 

Für die Vorstandschaft: B. Unsöld 
 

Albverein Steinhilben 
Fahrradtour zur Burg Hohenringingen am Sonntag 01. August  
endlich dürfen wir wieder miteinander etwas unternehmen und nützen das 
zu einer gemütlichen Radtour zur Burg Hohenringingen. 
Wir starten um 10 Uhr beim Farrenstall und es geht auf Nebenstraßen 
vorbei am Mägerkinger See über den Kohltalrücken zur Burganlage auf 
880 m.H. 
Vom 15 m hohen Schloßturm, wo einst um 1442, Burgherr Kleinhans 
Schwelher sein Unwesen getrieben hat, hat man eine überragende Um-
sicht über die Schwäbische Alb bis zum Kornbühl und das Unterland. 
Dort kann gegrillt oder das mitgebrachte Vesper eingenommen werden. 
Zurück geht es über das obere Fehlatal nach Burladingen zum Eisessen. 
Gegen 17 Uhr werden wir wieder zu Hause sein. 
Wir würden uns freuen wenn möglichst Viele, auch Nichtmitglieder und 
fahrfreudige Kinder, diese Gelegenheit wahrnehmen um bei netten Ge-
sprächen unsere Heimat näher kennen lernen zu können. 
Bis dann Naturschutzwart Wolle Betz 
  

Narrenverein Wilsingen e.V.  
Einladung zur Generalversammlung am 23. Juli 2021 
Aufgrund der coronabedingten Absage vom 05.03.2021, findet unsere 
Generalversammlung des Narrenverein Wilsingen e.V. am Freitag, 23. 
Juli um 20.00 Uhr im Gemeindesaal (Gemeindehaus Wilsingen) statt. 
Alle aktiven, passiven Mitglieder, alle Angehörigen und Jugendlichen, 
sowie alle Freunde und Gönner des Vereins sind hierzu herzlich eingela-
den. Anträge an die Generalversammlung sind bis spätestens 21.07. 
schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ruben Hölz einzureichen.   
Bitte um Beachtung: 
Verordnung der Landesregierung über infektionsschützende Maß-
nahmen gegen die Ausbreitung des Virus SARS-CoV-2 (Corona-Ver-
ordnung – CoronaVO) vom 25. Juni 2021  
Durch die aktuell geltende Corona-Verordnung für Veranstaltungen des 
Landes Baden-Württemberg, ist das Tragen einer Mund-Nasen-Bede-
ckung Pflicht. Außerdem muss auf den Mindestabstand von 1,5m geach-
tet werden sowie auf ausreichende Händehygiene und die Kontakt- 
personennachverfolgung.  
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Bericht des 1. Vorsitzenden 
3. Bericht des Schriftführer 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung 
7. Bericht Lumpenkapelle 
8. Wahlen 
9. Vorschau auf das Vereinsjahr 2021/2022 
10. Wünsche und Anträge 
11. Verschiedenes und Aussprache  
Jugendfahrradfreizeit am 31. Juli & 01. August 2021  
Unser diesjähriger Radausflug führt uns abermals zum Jugendzelt- 
platz „Galgenberg“ am Höhenfreibad im wunderherrlichen Zwiefalten.  
Radroute: 
Wir treffen uns am Samstag, 31. Juli um 09.30 Uhr zum „Check-in“ am 
Gepäcktransporter beim Gemeindehaus. Los gehtʼs dann pünktlich um 
10.00 Uhr.  
Wir kurbeln zunächst am „Seltsamen Dorf im Wald“ vorbei nach Tigerfeld. 
Die nächsten Meilensteine sind anschließend die „Historischen Wegwei-
ser“ und das „ehemalige Turmkreuz“ im Gewann Fetzenried. Sodann führt 
uns der überwiegend asphaltierte Radweg über den Tobelburren nach 
Gauingen. Weiter talabwärts, vorbei am Noterhäule und Gewann Kirch-
holz, pedalieren wir zum Aussichtspunkt „Dreifaltigkeitskreuz“, um den 
sensationellen Ausblick auf das Rental zu genießen. Planmäßig werden 
wir uns dort kulinarisch mit gegrillten Köstlichkeiten in Backware sowie 
isotonischen Kaltgetränken stärken. Nach einer lockeren Abfahrt zur  
Aach / Zweifalter Aach strampeln wir am Rental vorbei zum Jugendzelt-
platz am Höhenfreibad in Zwiefalten bergaufwärts. Dort werden wir uns 
dann nach dem Zeltaufbau ausdauernd und mehrmals im Freibad ab-
kühlen und belohnen.  
Streckenlänge: etwa 18 Kilometer  
Anstieg: ca. 140 Höhenmeter  
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Gruppeneinteilung: a) Kinder mit Papa / Mama, b) Jugendliche  
Mit unserer Rückkehr ist am Sonntagspätnachmittag zu rechnen. Ge-
meinsames Mittagessen, Route und Abfahrt wird je nach Wetter und Mo-
tivation sowie Fitnesslevel der Teilnehmer*innen ausgewählt.   
Infos zur Verpflegung und Gepäck 
Das Gepäck und Verpflegung wird mit dem Gepäcktransporter zum Quar-
tier nach Zwiefalten gebracht. Die Fahrräder müssen verkehrssicher sein. 
Zudem besteht Helmpflicht. Ein Fahrradschloss ist empfehlenswert.  
Ihr solltet im Rucksack haben: 
Teller oder Brett, Besteck zum Mittagessen, Getränke bis zum Mittages-
sen, evtl. einen Snack für eine kurze Pause, Regenjacke und Kopfschutz, 
evtl. Sonnencreme 
Gesondert verpackt für das Gepäckfahrzeug:  
Zelt, Schlafsack, Taschenlampe, Waschzeug und Wechselkleidung, Tel-
ler und Besteck für das Abendessen (Spaghetti), eine Tasse, eine Müsli-
schale für das Frühstück, Spiele, Badesachen. Bitte Zelt, Taschen, 
Schlafsack, etc. mit Namen kenntlich machen. Das erleichtert die Wie-
dererkennung deutlich und senkt die Stresshormone aller Beteiligten. Es 
besteht keine Möglichkeit vorher etwas zu holen.  
Reservierung erforderlich 
Anmeldungen nimmt Katrin Kempter entgegen (katrin.kempter@nv-wil-
singen.de oder 07388 / 9934940). Zur anteiligen Deckung der Kosten für 
Verpflegung und Übernachtung wird ein Eigenbeitrag von 10 € pro Kind 
und 20 € pro Erwachsenen berechnet. Um Kuchen- und Salatspenden 
wird hiermit ausdrücklich gebeten!   
COVID-19 / Haftungsausschluss: 
Die diesjährige Fahrradfreizeit findet selbstverständlich unter Einhaltung 
der Corona-Verordnungen statt. Die brandaktuellen Vorschriften des 
Landkreises sowie der örtlichen Gemeinde Zwiefalten (Zeltplatz / Frei-
bad) kommunizieren wir rechtzeitig vor Abfahrt. Wir weisen darauf hin, 
dass Kinder und Jugendliche beim 2-tägigen Ausflug nicht unter der  
Aufsichtspflicht des Narrenverein Wilsingen e. V. stehen, sondern 
unter der Aufsichtspflicht der Erziehungsberechtigten. Selbstverständlich 
werden wir uns um die Sicherheit und dass Wohl der Kinder und Ju-
gendlichen bestmöglich sorgen. 
 
 
 
 
  

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen 
Freitag, 23. Juli - Hl. Birgitta von Schweden 

7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-
ben. (Pfr. Drescher) 
19.00 Uhr Hl. Messe als Freiluftgottesdienst an der Haid- 
kapelle. Sitzgelegenheiten bitte selber mitbringen.  
(Pfr. Drescher) Anschl. Weinverkauf durch den Bauförder-
vein.  

Samstag, 24. Juli - Hl. Christophorus 
19.00 Uhr Jahresmesse der Bürgerwehr auf dem Hennen-
stein in Trochtelfingen. Sitzgelegenheiten sind vorhanden. 
Bei Regen und Nässe findet der Gottesdienst in der Pfarr- 
kirche statt. (Pfr. Drescher) Anschl. Weinverkauf durch den 
Bauförderverein.  

Sonntag, 25. Juli 2021 - 17. Sonntag im Jahreskreis 
  8.45  Uhr  Wortgottesfeier  in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Herr Klein)  
Donnerstag, 29. Juli - Hl. Marta 

19.00  Uhr  Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Steinhilben.   
(Pfr. Drescher) (41 Plätze)  

Sonntag, 1. August 2021 - 18. Sonntag im Jahreskreis 
8.45  Uhr  Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Steinhilben.   
(Pfr. Drescher) (41 Plätze  

Donnerstag, 5. August - Weihetag der Basilika Santa Maria Maggiore 
18.00 Uhr Andacht beim Bildstock im Lindle in Steinhilben.  
(Herr Klein) Bei Regen in der Pfarrkirche St. Pankratius.  

Sonntag, 8. August 2021 - 19. Sonntag im Jahreskreis 
10.15 Uhr Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Trochtelfingen.   
(Pfr. Drescher) (50 Plätze)  

Sonntag, 15. August 2021 - Maria Aufnahme in den Himmel 
8.45 Uhr Wortgottesfeier mit Kräuterweihe in der Pfarrkirche 
in Steinhilben. (Diakon Eisele) 
(41 Plätze) 
10.15 Uhr Wortgottesfeier mit Kräuterweihe in der Pfarrkir-
che in Trochtelfingen. (Frau Hummel) (50 Plätze) 
14.00 Uhr Taufe des Kindes Leo Hirlinger in der Pfarrkirche in 
Trochtelfingen. (Diakon Eisele)  

Samstag, 21. August - Hl. Pius X. 
  19.00 Uhr Vorabendmesse in der Pfarrkirche in Trochtelfin-

gen. (NP Schmid) (50 Plätze)  
Sonntag, 22. August 2021 - 21. Sonntag im Jahreskreis 
  19.00  Uhr Orgelvesper  in der Pfarrkirche in Steinhilben.   

(Diakon Stehle/Markus Mauz) (41 Plätze) 
 

Das Pfarrbüro in Gammertingen ist ab sofort wieder für den Publi-
kumsverkehr geöffnet. Es gilt nach wie vor Maskenpflicht. 
Öffnungszeiten: 
Montag und Donnerstag 8.30 Uhr bis 11.30 Uhr 
Mittwoch 8.30 Uhr bis 9.30 Uhr 
Dienstag 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
Freitag 14.00 Uhr bis 16.00 Uhr  
Besuche außerhalb der Öffnungszeiten bedürfen einer Terminver-
einbarung! Die Pfarrbüros in Trochtelfingen und Neufra bleiben bis 
auf weiteres geschlossen. Wir bitten um Verständnis! 
  

Die Corona Regeln gelten nach wie vor bei unseren Gottes-
diensten. Es müssen wie überall im öffentlichen Leben medizi-
nische Mund- und Nasenschutzmasken getragen werden, auch 
bei den Freiluftgottesdiensten. Die Maskenpflicht besteht auch 
weiterhin bei den Geimpften, Getesteten oder Genesenen. Wir 
werden auch bis auf weiteres nicht mehr Gottesdienstbesucher 
als bisher aufnehmen können. 
 

In den Gottesdiensten darf seit dem 7. Juni wieder mit Maske ge-
sungen werden. Bitte bringen Sie zu den Gottesdiensten ihr eigenes 
Gotteslob mit, in den Kirchen dürfen noch keine ausgelegt werden.  
Kirchenchor St. Martin Trochtelfingen 
Am Donnerstag, 22.07.2021 findet die Jahreshauptversammlung des 
kath. Kirchenchor St. Martin Trochtelfingen um 19.30 Uhr in der Pfarr-
scheuer statt. 
Tagesordnung: 
Eröffnung und Begrüßung 
Ehrung der verstorbenen Mitglieder 
Bericht der Schriftführerin 
Bericht der Kassiererin 
Bericht der Kassenprüfer 
Aussprache über die Berichte 
Entlastung der Vorstandschaft 
Ausblicke Chorleiter 
Herr Pfarrer Drescher 
Wünsche und Anträge  
Freiluftgottesdienst an der Haidkapelle 
Herzliche Einladung zu einem Freiluftgottesdienst am Freitag, 23. Juli um 
19.00 Uhr an der Haidkapelle. Bitte bringen Sie Ihre Sitzgelegenheiten 
selber mit, es sind leider keine vorhanden. 
Bei schlechtem Wetter (Regen und Nässe) verschieben wir den Gottes-
dienst um eine Woche, also auf den 30. Juli. Nach dem Gottesdient wird 
der Bauförderverein Wein zum Verkauf anbieten.  
Nachtwallfahrt der Frauengemeinschaften - Voranzeige - 
Die liturgische Nachtwanderung der Frauengemeinschaften der Seelsor-
geeinheit findet am Freitag, 10. September 2021 um 18.00 Uhr in Gam-
mertingen statt. Die genaue Wegstrecke wird noch rechtzeitig bekannt- 
gegeben. Jetzt schon herzliche Einladung dazu.  
Sommer der Orgelvespern 2021 in der Seelsorgeeinheit 
An drei aufeinanderfolgenden Sonntagen in den Sommerferien findet 
auch in  diesem Jahr ein Sommer der Orgelvespern in unserer Seel-
sorgeeinheit statt.  Drei Organisten werden zusammen mit dem Diakon 
Harald Stehle einen Abend der inspirierenden Orgelmusik gestalten und 
dazu herzlich einladen. Die Termine sind: 
So 22.8.2021 19.00 Uhr  in St. Pankratius Steinhilben   
(Organist Markus Mauz) 
So 29.8.2021  19.00 Uhr  in St. Martin Trochtelfingen  
(Organist Anton Roggenstein) 
So 5.9.2021 19.00 Uhr in St. Leodegar Gammertingen 
(Organist Volker Schneider) 
Ganz im Sinne des Psalm 19 „Dein Lob, Herr, ruft der Himmel aus“ wol-
len wir in dieser musikalisch sommerlichen Stunde Gott den Herrn im 
Himmel ehren in wunderbarer Orgelmusik, die auf Erden erklingt und uns 
daran erfreuen.  
Andachtenreihe am 05. August und 02. September 2021 in Steinhilben 
Der vierte Anlauf ist dem Heiligen Georg dem Drachentöter gewidmet.  
So wollen wir uns am 05.08.21 um 18.00 Uhr: Beim Bildstock im Lindle 
beim Schutzpatron der Bauern und Feldarbeiter treffen, der außerdem 
auch für gesundes Vieh und gutes Wetter zuständig ist und gemeinsam 
eine Andacht trockenen Hauptes feiern. 
Liebe Freunde der Andacht im Freien, bei den Steinzeugen auf unserer 
Gemarkung. 
Wir treffen uns am 02.09.21 um 18.00 Uhr: Im Brand am Spurweg beim 
Remigeskreuz. (Familie Walz) Folgen wir der Inschrift: Vom Herrn der 
Segen, die Arbeit von uns. Bei Regen treffen wir uns in der St. Pankrati-
uskirche. Klaus Klein  
Ökumenischer Flurgottesdienst am Sonntag, 05. September 2021 in 
Steinhilben 
mit unseren evangelischen Schwestern und Brüdern wollen wir am Sonn-
tag, 05.September 2021 einen Flurgottesdienst beim Feldkreuz „Auf Bar-
gen“ feiern. Der Gottesdienst  beginnt um 10:00 Uhr.  
Die Augstbergmusikanten gestalten den musikalischen Rahmen, hierfür 
sagen wir heute schon „Vergeltʼs Gott“.  
Den Gottesdienst werden Pastoralreferentin Wassmer und Pfarrer Roß-
bach mit Unterstützung der Lektoren zelebrieren.  
Eine Sitzgelegenheit kann gerne mitgebracht werden. Es ist ausreichend 

KIRCHEN
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Platz da, um den notwendigen Corona – Abstand einzuhalten.  
Bei schlechtem Wetter feiern wir in unserer St. Pankratiuskirche. Herzli-
che Einladung hierzu! 
Wir wünschen allen unseren Gemeindemitgliedern eine erholsame Ur-
laubszeit, viel Sonnenschein und Gottes Segen! Beibt alle gesund! 
Gde-Team St. Pankratius Steinhilben 
 
 
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen(für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen) 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de 

Pfarrer Martin ROSE in Mägerkingen, Brunnenstraße 9, 07124-1014 
pfarramt.maegerkingen@elkw.de 
Gemeindebüro Öffnungszeiten: Dienstag, Mittwoch, Donnerstag von 8 
bis 12 Uhr 
Pfarrer Ekkehard ROßBACH in Trochtelfingen, Burgweg 29, 07124-
931940 pfarramt.trochtelfingen.christuskirche@elkw.de 
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@maria-
berg.de  
Freitag, 23. Juli 2021 
14 Uhr Spatzenchor im evang. Gemeindehaus in Gammertingen  
Samstag, 24. Juli 2021 
10 Uhr Festgottesdienst I zur Konfirmation in St. Leodegar Gammertin-
gen (Pfr. Deißinger)  
Sonntag, 25. Juli 2021, 8. Sonntag nach Trinitatis | Opfer Ev. Bauern- 
werk 
10 Uhr Gottesdienst in Mariaberg (Diakon Stehle) 
10 Uhr Festgottesdienst II zur Konfirmation in St. Leodegar Gammer- 
tingen (Pfr. Deißinger) 
19 Uhr Erntebetstunde in Hausen (Pfr. Rose) 
20 Uhr Erntebetstunde in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
Kein Kindergottesdienst in Mägerkingen  
Mittwoch, 28. Juli 2021 
10 Uhr Ökumenischer Schulschlussgottesdienst in Mägerkingen  
(Pfr. Rose) 
19 Uhr Instrumentalkreis im Gemeindehaus Gammertingen  
Freitag, 30. Juli 2021 
16 Uhr Taufgottesdienst für Milana Vogel in Trochtelfingen (Pfr. Roßbach)  
Sonntag, 1. August 2021, 9. So. nach Trinitatis | Opfer für Ev. Werk 
für Diakonie & Entwicklung 
9 Uhr Gottesdienst in Veringenstadt (Pfr. Deißinger) 
10 Uhr Gottesdienst in Mariaberg (Diakonin Nottbrock) 
10 Uhr Gottesdienst mit Taufen von Leni Fink, Jonna Nala Paoli 
und Silas Schmid in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
10.15 Uhr Gottesdienst mit Taufe in Gammertingen (Pfr. Deißinger) 
Kein Kindergottesdienst in Mägerkingen 
 

Ev. Kirchengemeinde Ödenwaldstetten-Pfronstetten 
Freitag, 23.07.2021 
09.00 Uhr Krabbelgruppe  
Sonntag, 25.07.2021 –  8. So. n. Trinitatis 
10.00 Uhr festlicher Gottesdienst zur Wiedereröffnung der Nikolauskirche 
mit Taufe von Mira Müller, Eglingen 
Dekan Karwounopoulos und Pfarrerin S. Heideker 
Posaunenchor, Organist: E. Nisch, Opfer: Renovierung Nikolauskirche  
Mittwoch, 28.07.2021 
17.00 Uhr Konfirmandenunterricht  
Freitag, 30.07.2021 
09.00 Uhr Krabbelgruppe  
Sonntag, 01.08.2021 –  9. So. n. Trinitatis 
09.00 Uhr Gottesdienst in Ödenwaldstetten 
Pfarrer Jürgen Sachs zur Sommerpredigtreihe 
Organist: E. Nisch, Opfer: Ev. Werk für Diakonie und Entwicklungsbereich 
Einladung zur Wiedereröffnung unserer Nikolauskirche in Öden- 
waldstetten am 25. Juli 2021. 
„Lasst euch als lebendige Steine zu einem geistigen Haus aufbauen“ 

(1 Petr 2,5)  
Liebe Gemeinde! 
Endlich ist es soweit. Eine lange Zeit des Umbaus findet ihren Abschluss 
und wir können unsere Nikolauskirche wieder für Gottesdienste nutzen. 
Das wollen wir gemeinsam feiern in einem Gottesdienst und laden Sie 
herzlich dazu ein. Der Gottesdienst beginnt um 10 Uhr. Es ist uns eine 
große Freude, dass Herr Dekan Karwounopoulos den Gottesdienst 
mitgestalten wird und auch der Posaunenchor musikalisch diese Feier 
bereichern wird. 
Im Anschluss an den Gottesdienst besteht die Möglichkeit, in mehreren 
kleinen Gruppen eine kurze Kirchenführung durch die Restauratorin 
Sabine Haarseim und Herrn Werner Christner zu bekommen und für 
Fragen steht Architekt Schmidt kurz zur Verfügung. Bitte beachten Sie, 
dass wir dies nur mit der entsprechenden Abstandstands- und Masken- 
regel durchführen werden. Auch zum Singen im Gottesdienst wird eine 

Maske benötigt. Außerdem wird der Kirchengemeinderat, unter 
Beachtung der entsprechenden Hygienemaßnahmen, nach dem 
Gottesdienst Getränke und kleine Snacks austeilen. 
Pfarrerin Heideker wird in diesem Gottesdienst das Kind Mira Müller aus 
Eglingen taufen. 
Auf Ihr Kommen freut sich der Kirchengemeinderat und Pfarrerin Simone 
Heideker.  
Vorschau 
Sommerpredigtreihe im Distrikt 
Zur Ferienzeit findet im Distrikt wieder eine Predigtreihe mit wechselnden 
Predigern statt. Dabei ändert sich die Gottesdienstzeit, wir beginnen in 
Ödenwaldstetten jeweils um 9.00 Uhr. 
An zwei Sonntagen entfällt der Gottesdienst in Ödenwaldstetten, aber in 
Pfronstetten wird an diesen Sonntagen Gottesdienst sein. 
Herzliche Einladung!  
Pfarramtssekretariat  
Das Büro ist vom 26.- 31. Juli nicht besetzt!   
Wort zur Woche 
Wandelt als Kinder des Lichts; die Frucht des Lichts ist lauter Güte und 
Gerechtigkeit und Wahrheit. Epheser 5,8b.9 
 
Ev. Pfarramt Ödenwaldstetten, Im Dorf 19, 72531 Hohenstein, Tel. 07387  
382, Fax: 07387 985719, Pfarramt.Oedenwaldstetten-Pfronstetten@elkw.de 
 
 

Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 
Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de 

 
Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 
Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen  
Sonntag, 25.07.2021 
09.30 Uhr Präsenz-Gottesdienst  
11.00 Uhr Familien-Gottesdienst (Sonntagsschulkinder) Präsenz-Gottes- 
dienst Jeweils unter Einhaltung der Hygienevorschriften.  
Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Donnerstag, 29.07.2021 
20.00 Uhr  Präsenz-Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Sonntag, 01.08.2021 
09.30 Uhr Präsenz-Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Weitere Informationen und Termine finden Sie auf der Homepage  
unserer Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de 
 
 
 
 
 
 

„Themenwanderweg Lauchert Mühlen Burgen“ 
„Vom Wasser haben wirʼs gelernt…“ 
Einladung zur literarischen Sommerwanderung entlang der Lauchert 
am Sonntag, 1. August 2021 um 10.00 Uhr 
Der Intendant und Schauspieler des Theaters Lindenhof, Bernhard Hurm, 
nimmt Sie mit auf eine sommerliche Wanderung entlang der Lauchert von 
Stetten nach Melchingen. Inspiriert von der Landschaft, der Lauchert, 
dem Fließen, rezitiert Hurm auf seiner kleinen „Sommerreise“ Gedichte 
von Friedrich Hölderlin, Wilhelm Müller, Friedrich Schiller, Christian Wag-
ner, Sebastian Blau, Peter Härtling, Eduard Mörike, Gustav Schwab und 
anderen.  
Der Spaziergang beginnt in Stetten unter Holstein. Treffpunkt ist um 
10.00 Uhr bei der Turn- und Festhalle. Der Weg führt von Stetten u.H. 
entlang der Lauchert über die Melchinger Mühle und durchs Hirschental 
zur Quelle der Lauchert oberhalb von Melchingen.  
Die Führung kostet für Erwachsene 4,00 Euro.  
Schwerbehinderte mit Ausweis sowie Schüler ab 12 Jahren zahlen 2,00 
Euro. Kinder unter 12 Jahre sind kostenfrei.  
Dauer der Führung etwa 3 Stunden.  
Bei schlechter Witterung findet die Veranstaltung in einer geeigneten 
Räumlichkeit statt.  
Eine Anmeldung unter Angabe von Name, Adresse und Telefon-
nummer jeden Teilnehmers ist unbedingt erforderlich: E-Mail an 
info@burladingen.de   
Weitere Informationen zum Themenwanderweg finden Sie unter www.bur-
ladingen.de. 
 
 

Kleintierzuchtverein Burladingen 
Am Freitag den 23.7.2021 findet die Jahreshauptversammlung des Klein-
tierzuchtvereins Burladingen  im Züchterheim statt! 
Dazu möchten wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich einladen .  
Tagesordung: 
1.    Begrüßung durch den Vorsitzenden 

AUS DER NACHBARSCHAFT



2. Festellung der Anwesenheit  
3. Totenehrung 
4. Berichte : 

a.  Vorsitzender 
b. Schriftführer 
c. Brauchtumsvorsitzende/3.Vorstand 
d.  Kassierer 
e. Kassenprüfer 
f. Zuchtwart Kaninchen 
g. Tättowiermeister 
e. Zuchtwart Geflügel 
f. Jugendleiterin 

5. Grußworte der Gäste 
6. Entlastungen 
7.Wahlen 
8. Verschiedenes 
9. Wünsche und Anträge  
Es gelten die aktuellen Corona Verordnungen!  
Aktuelle Informationen gibt es auch auf der Homepage klzv-bur-
ladinge.de 

DRK-Krankentransport (0 71 21) 1 92 22  
Ärzte: 
Rolf Reisig (0 71 24) 23 45 
Drs. Thomas und Karin Goerlich (0 71 24) 9 22 24 
Dr. med. Horst Prautzsch (0 71 24) 22 66 
und Dott. Christos Katirtzis oder 688 
außerhalb d. Sprechstunde (01 71) 5 26 85 85 
(Bitte den Sonntagsdienst  
unter besonderer Rubrik beachten!)  
Apotheken: 
Mauritius-Apotheke Trochtelfingen (0 71 24) 45 02 
Tag- und Nachtdienst  
Schloßapotheke, Tag und Nacht (0 71 24) 44 38  
Polizei: 
Dienststelle Trochtelfingen (0 71 24) 13 84 
Dienststelle Pfullingen (0 71 21) 99 18 - 0  
Stadtverwaltung: (0 71 24) 48-0 
Bürgermeister Niesler  
Ortschaftsverwaltungen: 
Mägerkingen (0 71 24) 48-420 
Steinhilben (0 71 24) 7 39 
Wilsingen (0 73 88) 2 76 
Hausen (0 71 24) 43 41  
Feuerwehr: 
Kommandant Josef Brunner           (0160) 93785666 
Abteilungskommandanten: 
Trochtelfingen  (0160) 91628904 
Mägerkingen (0176) 61788187 
Steinhilben (0162) 4402417 
Wilsingen (0160) 93785666 
Hausen (0172) 9 46 09 14  
Ev. Pfarramt Mägerkingen (0 71 24) 10 14 
Ev. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 93 19 40 
Kath. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 7 41

Notruf-Telefonnummern für Trochtelfingen

Amtsblatt der Stadt Trochtelfingen - Nr. 29 vom 22. Juli 202114

GmbH
Mittelberg 6 • 72501 Gammertingen 
Tel. (0 75 74) 93 01 - 0 • Fax (0 75 74) 93 01 - 30 
info@druckerei-acker.de

Jetzt schon an  

     2022 denken!

Wir beraten Sie gerne!

www.tolle-kalender.info/druckerei-acker

Kalender, Wandplaner und Schreibtischunterlagen  

in vielen Variationen

GmbH

Erfolgreic
h werben 

  im Amtsblatt!

Mittelberg 6 
72501 Gammertingen 
amtsblatt@druckerei-acker.de   
Telefon  075 74/9301-0 
Telefax  075 74/9301-30  


